СЦЕНАРИЙ ЗАКРЫТИЯ АКЦИИ 
«ЛЕТО КНИЖНЫХ ОТКРЫТИЙ – 2021»
Звучит музыкальный номер, после его завершения начинается сценка.
Добрыня и Алеша тянут упирающуюся бабу ягу. 
Баба Яга: Добрынюшка, Алешенька! Вы чего? Куда, вы, басурмане, женщину пожилую тянете? Совсем вам бошки что ли в боях поодбивали? И где это дружок ваш закадычный, Илюшенька? Неужто опять на печи лежит? 
Д.Н.: Нет, вы только посмотрите на нее! Она еще и издевается! Сама куда-то друга нашего дела, а невинной прикидывается! Жертву из себя строит!
А.П.: Твоя правда Добрыня. А еще женщиной пожилой себя называет! Ни стыда, ни совести! 
Б.Я.: Я? Я куда-то Илюшу дела? Ну точно бошки вам повредили! Чуть что, так бабушка виновата! Не при чем я тут. (вырывается) Да отпустите вы меня, окаянные! Я вообще ничего не знаю. Дома была все время, настойку из мухоморов процеживала. А тут вас нечистая принесла. 
А.П.: Это ты у нас спец по нечистой силе, а мы с нечестью не общаемся. Не богатырское это дело. А Илью же поди третий день никто не видал. Князь велел дружину собрать, на поиски отправляться.
Д.Н.: А мы с тебя начать решили. Ты ж у нас знатная пакостница. От тебя можно все что хочешь ожидать. 
Б.Я.: Не, ну вы что, глухие что ли? Говорю же, ни при чем я. А вот помочь могла бы, если бы вы попросили хорошо да вежливо. Но от вас, мужланов, разве дождешься слова ласкового? Только и знаете, что яга во всем виновата, яга плохая да вредная. 
Д.Н.: Не серчай, бабуля. Не со зла мы. За друга переживаем. Никогда ведь такого не было, чтобы пропадал он так на долго. А если помочь можешь, то помоги. Век доброту твою не забудем.
А.П.: Да, богатыри добро помнят. Коль приставать к тебе кто будет, ну Кощей там или водяной, вмиг защитим.
Б.Я.: Эх, Алеша… Я может и рада была бы, чтобы ко мне пристал кто, да боятся меня все. А чего меня бояться-то? Женщина я симпатишная, не глупая, в самом соку, можно сказать. А вокруг только и слышно, Яга то, Яга сё. 
Д.Н.: Ладно тебе. Не ворчи. Можешь помочь, помоги. А нет, так не задерживай. 
Яга: Хм, по-моему, это вы меня задерживаете. Ладно, пошли в избушку. Там у меня зеркало есть волшебное. Все может показать. Вот недавно видела, как князь золото делил. Что на благоустройство Киева, а что на пополнение казны своей. Так в итоге Киеву почти ничего и не досталось. Но… Я вам этого не говорила. А то осерчает еще князь, к болоту моему доступ перекроет. Оно мне надо, в дела государственные вмешиваться? Пошлите посмотрим, где ваш Илюша спрятался. (уходят)
Голос за кадром: А в это время в княжеских покоях. 
Князь: Нет, ну это не возможно просто. Колыван, ты ученый совет собрал? 
Колыван: Еще вчера, князь-батюшка, голубей почтовых отправил. Должны к обеду прибыть мудрецы. 
Князь: К какому обеду? Времени нет уже совсем! Дернул же меня черт взяться за эти читательские дневники! Еще и слово княжеское дал, что выполню все задания к концу лета. Кто ж знал, что тут задачки такие сложные! 
Колыван: Не волнуйся, княже. Все успеем. У нас знаешь какие мудрецы? Сто миллионов книжек умных прочитали. Да им твои задачки, на один зуб, как говориться! А ежели что, то знаю я одну хитрость. Есть у Яги зеркало волшебное. Мы, коль мудрецы не справятся, у неё эту штучку позаимствуем, да и подсмотрим, как дети эти задания выполнили. 
Князь: Ну и хитер же ты! С тобой точно не пропадешь. Слушай, а чего ждать нам этих мудрецов? Вдруг правильные ответы в 100 миллионов первой книге находятся. А они ее как раз и не прочитали. Зови сюда Ягу с ее зеркалом. Будем спасать доброе имя князя! 
Колыван: Тут такое дело, князь-батюшка… Я, грешным делом с ягой поругался недавно. Злится она на меня. Не послушает. Самим идти надобно. При тебе она на меня дуться не будет, заодно и помиримся.
Князь: Ой, как не вовремя это все. А что вы хоть не поделили? Из-за мухоморов что ли подрались? (смеется)
Колыван: Тебе княже смешно! А мне вот как-то не до смеха. Не из-за мухоморов мы чуть не подрались, а из-за поганок, будь они не ладны. Просил я ее настойку сделать. Представляешь, повадились в мое поле птицы летать. Все зерно поклевали. А у настойки этой такой запах ядовитый! Надо в конце и в начале поля полить, ни одна птаха и близко не подлетит. Так вот эта вредина отказалась, представляешь? Сказала, что негоже птичек обижать. Гринписовка, блин! Как сама шкодит, так ей можно. А тут, видите ли птичек пожалела. Я ж их не убивать собирался, а просто урожай спасти хотел. Я ж не живодер какой-то. Сам пернатых люблю. У меня и канарейка с попугаем заморским живут. Зерно им из-за границы доставляют. Импортное. Отечественное не признают. 
Князь: Балуешь ты их, Колыван. Отечественное ничуть не хуже заморского. Да и вообще, родную экономику поддерживать надо. А то все деньги за границу утекают, басурманам всяким. 
Колыван: Не гневайся, батюшка. Сам знаю, что разбаловал я их. Ну да что поделать? Раз уж завел живность, так смотреть за ней надо. Я ж сам не доем, а птах своих не обижу, накормлю. 
Князь: Ладно, пошли уже. Часики-то тикают. Надо ж не только задания все выполнить, но и просить ягу, дневники доставить. Сам я на такое путешествие не согласен. Хватило с меня прошлого раза. Как вспомню, так мурашки по коже табунами бегать начинают. 
Колыван: И не говори, княже. (уходят)
На сцену выходят богатыри и Яга.
Д.Н.: Ну давай, быстрее смотри в свое зеркало! Куда Илья подевался! 
Яга: Ты меня не торопи. Спешка в этом деле не помощница. Надо настроиться и самой, и зеркало настроить. Это вам не кулаками махать. Здесь свой подход нужен.
А.П.: Кулаками махать, тоже уметь надо. Я знаешь сколько кулачному бою учился? На Тихоне всякие приемчики пробовал.
Яга: То-то я смотрю он какой-то пришибленный у тебя! (смеется). Не мудрено тогда. Кулаки-то у тебя чугунные. И не жалко-то дедушку?
А.П.: Так я легонько… Да он и не жаловался никогда. А вот сейчас тебе рассказал и самому совестно стало. 
Д.Н.: Все, угомонитесь. Хватит уже болтать. Давай настраивайся и Илью ищи. 
Яга: погодь, Добрыня. У нас кажется гости не званные, не жданные. Гляди-ка Князь с Колываном пожаловали. Видать приключилось чего, если его святейшество сам по болоту шагает. 
(на сцену выходят Князь с Колываном)
Князь: День добрый, красавица. Гостей принимаешь? И вам, богатыри мои верные, мое приветствие. Что вас сюда привело?
Яга: Вот, учитесь, как надо с женщинами разговаривать! Красавица! А то заладили, Яга, Костяная нога. Тьфу, даже помогать вам не хочется! 
Д.Н.: Илью, мы княже, ищем. Три дня уже где-то пропадает. Беспокоимся мы. А ты чего по болотам прогуливаешься?
А.П.: Да, вот все сапоги свои лаковые извазюкал, князь-батюшка.
Князь: Да не до красоты сейчас. Бог с ними, с сапогами, тут главное честь княжескую не замарать. Вы читательские дневники заполнили?
Колыван: А то у нас пару вопросов возникло. Вот и решили у детей правильные ответы подсмотреть.
А.П.: Ой, а я и забыл про дневники! Добрыня, ты все задания выполнил? Дай списать!
Д.Н.: Какое там, я тоже забыл. Все лето ж в походах да битвах. А подсматривать, князь, не красиво. Давай вместе думать. Одна голова хорошо, а пять лучше. Только вот с чего начать? 
Колыван: Раз уж мы тут все собрались, пусть зеркало нам покажет, где ответы на все задания найти можно. А то пока мы мудрецов ждали, да по болотам бродили, времени уже мало совсем осталось. 
Яга: Ну, с поиском места, где знания хранятся я думаю зеркало мое справится. Так, разойдитесь в стороны, не мешайте мне. Как появится изображение, я вас позову.
(все расходятся по сторонам, Яга колдует над зеркалом)
Яга: Так, что-то виднеется. Полки какие-то, книги… Княже, вроде дворец твой, ну ка глянь.
Князь: Точно! Это ж моя библиотека! Вон Юлий за столом спит. Вот проходимец! Говорит, я устаю, я книги сортирую! Дрыхнет он, а не с книгами возится. Премии не увидит у меня в этом месяце!
Колыван: А вот и пропажа ваша нашлась!  Только макушка Ильи из-за книг торчит. Вот кто молодец! Дневник заполняет, старается! Не то что некоторые.
Д.Н.: Точно Илья! Алеша, пошли и мы в книжках умных покопаемся. Надо же дневники заполнить, да успеть передать. А то перед детьми стыдно будет. 
Князь: И меня с собой возьмите! И Колывана с Ягой. Пусть тоже помогают.  А то иш ты, на хитрость да обман меня подбить решил! Я князь честный! Всего привык своим трудом добиваться.
Яга: А я-то вам зачем? Мне еще ступу мыть надо. Не полечу же я с вашими дневниками в мурзатой. Скажут еще, такая красавица, а ступа не ухоженная. Так что идите, дописывайте, я к вам чуть позже подлечу. 
А.П.: Хорошая книга, как спутник, как друг, 

Д.Н.: С тобой интересный бывает досуг. 

Князь: Мы время отлично проводим вдвоём 
И наш разговор потихоньку ведём… 

Колыван: Ты учишь правдивым и доблестным быть, 
Природу, людей понимать и любить. 

Яга: Тобой дорожу я, тебя берегу, 
Без книги хорошей я жить не могу.
   (уходят)

ВЕД.1. Здравствуйте, дорогие друзья! 
ВЕД. 2. Барановичская районная библиотечная система искренне рада приветствовать всех вас, таких загоревших, веселых и отдохнувших на празднике, посвященном дню деревни и закрытию акции летних чтений «Лето книжных открытий – 2021». 
ВЕД.1. Вы замечали, что все хорошее, яркое и приятное пролетает очень быстро? Например, лето и каникулы проносятся как один миг. И когда на улице по утрам уже чувствуется свежее дыхание осени, березы, как истинные модницы, смотрятся в гладь рек и озер, проверяя, идет ли им желтый цвет листвы, а на календаре мелькают последние дни августа -- со вздохом понимаешь, что беззаботное лето уже позади, а впереди школа, уроки и домашние задания. 
ВЕД. 2. Но в преддверии школьных забот есть для наших читателей и приятные моменты, одним из которых уже пять лет подряд становится подведение итогов среди самых умных, самых творческих, самых креативных и активных участников акции «Лето книжных открытий». 
ВЕД.1. Нам, библиотечным работникам, безусловно, очень приятно, что с каждым годом участников, желающих проявить свою эрудицию и начитанность, становится все больше. И вот уже дети, которые заполняли читательские дневники для младшей возрастной группы размышляют над конкурсными заданиями для среднего школьного возраста, а подростки перешли к творческим заданиям для более старшего возраста. 
ВЕД.2. Но это и хорошо, ведь ряды участников акции постоянно пополняются, а значит, традиция летних чтений будет продолжаться! 
Вед.1. А открыть торжественную церемонию подведения итогов акции «Лето книжных открытий – 2021» мы приглашаем на сцену не только очаровательную женщину, но и любящую маму, для которой внимание к детям, не важно, свои они или чужие, всегда было и остается одним из главных приоритетов, председателя районная организация общественного объединения «Белорусский союз женщин», начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Барановичского райисполкома Щербу Оксану Александровну (поздравление). Специальными призами и подарками от Белорусского союза женщин награждаются:
1-4 классы: (8 участников)
Подарок:
·  Кесель Полина и Ульяна (читатели Приозерновской СБ) – 3,4
Книги + папки:
· Стасева Эвелина (читательница Городищенской ГпБ) – 1
· Кабушко Полина (читательница Стайковской СБ) – 14
· Шилькова Ника (читательница  Жемчужненской СБ) – 24
· Юреня Евгения – ЦРБ до – 45
· Цикота Анастасия (читательница Жемчужненской СБ)- 27
· Кременевская Аня (читательница Мирновской СБ) – 38 
· Клочок Полина (читательница Стайковской СБ) - 15
5-9 классы: (8 участников)
Подарок:
·  Гавриленя Юлия и Анна (читатели Лавриновичской СБ) – 41,42
Книги + папки:
· Мороз Алина (читательница Городищенской ГпБ) – 4 
· Тукай Ева (читательница Лавриновичской СБ) – 33
· Гвищ Анастасия (читательница Приозерновской СБ) – 7
· Савчанчик Юлия (читательница Приозерновской СБ) – 8
· Жданюк Дарья (читательница Столовичской СБ) – 38
· Карпов Дмитрий (читатель Жемчужненской СБ) – 28 
· Мамайко Анастасия (читательница Тешевлянской СБ) – 21
· Данилькевич Дарья (читательница Колпеницкой СБ)- 23 
· Маковик Кирилл (читатель Вольновской СБ) - 39
ВЕД.2. И вот он, тот самый долгожданный момент! Начать награждение нам бы хотелось с младшей группы участников, детей от 6 до 10 лет. 
Создавая для них читательские дневники, мы невольно задумывались и переживали о том, чтобы задания, прописанные в них, не оказались слишком сложными и непосильными для ребят. Но судя по тому, насколько грамотно и творчески подошли вы к их выполнению, то наши тревоги были совершенно напрасными. 

 (торжественная музыка)

Вед.1. Итак, встречайте победителя, занявшего третье место в младшей группе участников!
3 место – Рудковская Ульяна (читательница Лавриновичской СБ)                  Скачинская София (читательница Тешевлянской СБ)
            Поясок Аня (читательница Вольновской СБ) -43


2 место – Грацкевич Мария (читательница Приозерновской СБ) – 2
                 Кухарчик Елена (читательница Карчевской СБ) – 25
                Кременевский Денис (читатель Мирновской СБ ) - 21

1 место – Лайша Данила (читатель Жемчужненской СБ) 

ВЕД.2. Бытует мнение, что современные подростки не читают. Что их не интересует ничего кроме компьютера, телефона и соц. сетей. Скажем одно, человек, который так считает, не работал с читателями наших библиотек. Талантливые, грамотные, эрудированные и креативные – они со всей ответственностью подошли к выполнению конкурсных заданий. А значит, мы с удовольствием приглашаем на эту сцену победителей средней группы участников, ребят в возрасте 11-15 лет. Итак:
 (торжественная музыка)
1 место – Рудович Арина (читатель Приозерновской СБ) – 6
2 место – Яковчик Полина (читатель Лавриновичской СБ) – 34
3 место – Хвалько Мария (читатель Карчевской СБ) – 25            
      Веретенникова Варвара (читательница Лавриновичской СБ) – 32

Вед.1. Хоть и стала наша акция летних чтений уже традиционной, некоторые новшества в ней все же появились. В рамках объявленного в нашей стране Года народного единства, нашим взрослым читателям мы предложили проявить себя в качестве поэтов и посвятить теме дружбы, взаимопомощи, уважения стихотворения собственного сочинения. И хоть участников в этой возрастной группе было не так много, как в остальных, выбрать победителей было не менее сложно. Да, выбрать победителей было не просто, но конкурс подразумевает выделение лучших из лучших, а потому встречайте:
(торжественная музыка) 
Взрослые (дипломы)
Толкач Влкадислава (Приозерновская СБ)
Лоскутова Анна Валерьевна (ЦРБ им. Яна Чечота)
Султанов Латхан Вугарович (ЦРБ им. Яна Чечота)

Вед.2: Поздравляем победителей еще раз. Но и остальные участники не останутся без поощрительных призов, ведь любая работа и старание должно быть вознаграждено. А вручить их, мы с удовольствием приглашаем на эту сцену человека, которого бы все знаете и любите. Встречайте, директор ГУК «Барановичская районная централизованная библиотечная система» Лайша Татьяну Михайловну! (поздравление и вручение поощрительных подарков)
1-4 классы:
1. Качан Тимур – Мирская СБ – 6
2. Вадейко Алиса – Крошинская СБ – 7
3. Янушевич Арианна – Перховичская СБ – 8
4. Емельянчик Евгения – Лотвичская БК – 9 
5. Емельянчик Виктория – Лотвичская БК – 10
6. Биленко Денис – Леснянская СБ – 11
7. Биленко Наташа – Леснянская СБ – 12
8. Пшевлоцкая Миланья – Жемчужненская СБ – 13
9. Тугушева Анна – Полонечковская СБ – 17
10. Евшель Мария – Н. Черниховская СБ – 20
11. Голуб Полина – Подгорновская СБ – 22
12. Поляк Полина – Н. Черниховская СБ – 23
13. Лукьянчик Татьяна – Жемчужненская СБ – 26
14. Тишко Полина – Жемчужненская СБ  - 28
15. Базаревская Дарья – Жемчужненская СБ – 29
16. Веретенников Костя – Лавриновичская СБ – 31
17. Позняк Данила – Лавриновичская СБ – 32
18. Толчеева Валерия – Лавриновичская СБ – 33
19. Пашкевич Лена – Лавриновичская СБ – 34
20. Ходин Артем – Лавриновичская СБ – 35
21. Кукета Ульяна (читательница ЦРБ ДО)- 19
22. Снатская Эвелина – Столовичская СБ – 37
23. Матюшенко Вероника – Молчадская СБ – 39
24. Калоша Глеб – Молчадская СБ – 40
25. Шклярик Даниил – Молчадская СБ – 41
26. Маковик Виктория – Вольноская СБ – 42
27. Майсюк Ангелина -  Арабовщинская СБ – 44
28. Богачева Юлия – ЦРБ ДО – 46
29. Карасик Саша  - Полонковская СБ – 47
30. Богодяж Полина (Подлесейская СБ)

5-9 классы:
1. Чернецова Ульяна – Жемчужненская СБ – 26
2. Жданович Александра – Крошинская СБ – 14
3. Станиславович Валерия – Городищенская ГпБ – 10
4. Корзун Ульяна – Арабовщинская Сб – 40
5. Рудковская Александра – Городищенская ГпБ – 5
6. Пшевлоцкая Александра – Жемчужненская СБ – 17
7. Менча Анастасия _ ЦРБ ДЩ – 2
8. Балабышев Илья – Жемчужненская СБ – 30
9. Вихорева Анастасия – ЦРБ ДО – 3
10. Михайлик Виталина – ЦРБ ДО – 1
11. Шайковская Милана – Лавриновичская СБ – 35
12. Винник Богдана – Городищенская ГпБ – 9
13. Данилик Даша – Мирская СБ – 11
14. Ясюк Настя – Мирская СБ – 12
15. Галуза Виктория _ Крошинская СБ – 13
16. Побойнева Марта – Леснянская СБ – 15
17. Русак Ульяна – Миловидская СБ – 16
18. Ракуть Ксения – Стайковская СБ – 18
19. Бубен Мария – Стайковская СБ – 19
20. Ракуть Юлия – Стайковская СБ – 20
21. Пискун Ярослав – Утесская СБ – 22
22. Букрей Екатерина – Жемчужненская СБ – 27
23. Михан Александра – Жемчужненская СБ – 29
24. Яхновец Тамара – Лавриновичская СБ – 31
25. Литвинова Виктория – Подгорновская СБ – 36
26. Касяник Елена – Подгорновская СБ – 37
27. Ревтович Алексей – Полонковская СБ – 43
28.      Дрозд Кристина (читательница Малосворотовской БМ) - 24
29. 






Вед.1: Благодарим еще раз всех участников за творческий подход, проявленную активность и, конечно же, за любовь и преданность книге и библиотеке.
Вед.2: Впереди нас ждет еще множество праздников, акций и различных конкурсов, в которых, мы уверенны, каждый из вас станет когда-нибудь победителем. Ведь нет ничего не возможного для читающего человека. 
Вед.1: Но все это будет потом. А сегодня мы с вами прощаемся. До новых встреч!

Зав. отдела издательской деятельности
 Светлана Кропотова
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