Сценарий открытия районной акции «Лето книжных открытий – 2021».
Театрализованная постановка 
«Три богатыря: волшебная перезагрузка»

Звучит музыка. 
Выступление Новомышского лицея.
Вед.: Привет, маленькие друзья библиотек! Здравствуйте, дорогие гости нашего праздника!
Я обращаюсь к вам так, без церемоний, потому что каждый из вас далеко не случайный человек на нашем празднике. Все вы - преданные друзья библиотеки и книги, а что может быть лучше приятного, дружеского общения близких по духу и интересам людей. А поводов для сегодняшней встречи у нас ой как много! 
Природа радует нас всеми своими немыслимыми красками и ароматами! Ослепительная зелень листвы, еще не тронутой придорожной пылью, неповторимая нежность одуванчиков, которые уже вот-вот готовы выпустить в свободный полет свои семена-парашютики, одурманивающий запах сирени, глядя на которую, так и хочется вспомнить детство и с азартом и предвкушением искать заветный счастливый цветочек с пятью лепестками. Каждый новый день дает нам возможность в очередной раз убедиться, насколько красива наша страна, наша Беларусь
Музыкальный номер
Вед.: Сегодня только лишь второй день летних каникул! А что может быть чудеснее для ребенка, чем почти сто дней отдыха? Когда каждое утро, просыпаясь, сладко потягиваясь и улыбаясь солнцу и новому дню, малышня понимает, что школа, с ее контрольными и домашними заданиями, остались где-то там позади.  А когда придет пора вновь переступить школьный порог, каждый из присутствующей здесь ребятни, сделает это уверенно и смело, ведь у них было целых три месяца для того, чтобы набраться сил для новых ученических подвигов. 
А поздравить вас с началом каникул и не только мы приглашаем на эту сцену человека, наделенного не только несомненным даром руководителя, но, прежде всего очаровательную женщину и любящую маму, для которой внимание к детям, не важно, свои они или чужие, всегда было и остается одним из главных приоритетов. 
Встречайте Начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Щерба Оксану Александровну.
Выступление
Музыкальный номер
Вед.: Ну и наконец, летние каникулы – это время для ежегодной районной акции «Лето книжных открытий»! Мы готовились к ней как всегда тщательно и при разработке традиционных читательских дневников …..
(на сцену выбегает князь и, подбежав к ведущей, начинает ее трясти, приговаривая)
Князь: Казна! Все что нажито непосильным трудом! За все годы стараний на благо отечества! А мне ведь даже молоко за вредность не давали! А должны были! Чего только стоит с купцами переговоры вести! Я им говорю, что с дальних стран надобно князю хоть магнитик привести, на дверь погреба повесить, а они не в какую! Говорят, мол, мы налоги в казну платим, вот и хватит! А казна! Где она? Нету! Ой, горе мне, горе!
Вед.: Мужчина! Вы что себе позволяете?! Да отпустите же вы меня! Вы вообще кто такой? Я сейчас милицию и скорую вызову!
Князь: Не знаю, на каких заставах служат дружины под чуднЫми названиями «милиция» и «скорая», но мне они точно не помогут. Здесь богатырей звать надобно! На них вся надежда. Это прохвост Калыван во всем виноват! Пригрел змею на груди! Я ему и путевку в княжеский санаторий в канцелярии выхлопотал, и экскурсии на Горыныче над градом Киевским организовывал. Со скидками между прочем! А он ко мне вона как! С Ягою в сговор вступил и увел все мое богатство!
Вед.: Вы. Кто. Такой? Что ж за напасть с этими библиотеками? То пираты мероприятие срывают, то какой-то чокнутый казну потерял! Пойдет здесь хоть когда-нибудь по сценарию? 
Князь: Сама ты такая… Обзывается еще! Ты хоть знаешь, кто перед тобой стоит? Да я князь в одиннадцатом поколении! И вообще, это ТЫ кто такая? Платье на тебе чуднОе какое-то. Колени едва прикрыты. Срамота! И что тут за собрание? Я не помню, чтобы я бояр собирал. Хотя какие бояре, детишки вокруг мал мала меньше. 
Вед.: Платье у меня самое нормальное. Все в соответствии с дресс-кодом. А детей много, потому что акция у нас стартует. «Лето книжных открытий» называется. А вы, уважаемый, ее чуть не сорвали! Вот это точно срамота! И вообще, откуда вы свалились на нашу голову?
Князь: Я ж говорю тебе, Яга с Колываном во всем виноваты. Я в своем дворце после обеда отдыхал. С Юлием, ну конем моим говорящим, в шашки играл. И выигрывал даже, как вдруг гром гремит, дыма полные покои, всё кружиться начало, в общем такой тарарам случился, что ужас просто! Я, перед тем, как глаза от страха зажмурить, только и увидел, как Колыван, подлец этакий, с княжеским сундуком на перевес улепетывает. А в сундуке – казна. (Слышен шум, гул и грохот. На сцене появляются три богатыря)  
(князь бросается к богатырям, обнимает)
Князь: Соколики мои ясные! Слава Богу вы тоже тут оказались! Ну, Колыван, держись теперь! Предатель несчастный!
Д.Н.: Что за чудо-чудное? Где это мы?
И.М.: Неее, это не чудо, а чертовщина какая-то! Это ж надо, только за ручку дверей в княжеские покои взялся, так и началось! Вихрем закрутило, понесло, да здесь и брякнуло нас о землю. Не иначе, как Яга опять шалит.
А.П.: Вот старая карга! Совсем уж одичала в своем лесу! А может мухоморов опять объелась. Помните, братцы, как она давеча на пару со своей избушкой настойку из волчих ягод смаковала? Поначалу еще держала себя в руках, как и положено трехсотлетней старушке, а потом вместе с избушкой в такой пляс пустилась, что все огороды в округе вытоптала. Пора бы уже ее приструнить маленько. Пусть отведает силушки богатырской!
Д.Н.: Эх, Алеша! Бабка она хоть и вредная, но ведь женщина все-таки. Не богатырское это дело перед бабами кулаками размахивать. С ней по-другому надо.
И.М.: И то верно. Силушку богатырскую для супостатов прибереги. А то Тугарин Змей на севере буянит, Соловей Разбойник на востоке хулиганит. С этими новостями тяжкими мы к князю и шли.
А.П.: (смущенно) А я чего… Я ж, это… Я не того… Это так, к слову пришлось… Наше дело маленькое, щит да меч нам помощники. Это князь у нас дипломатии обучен, вот пусть он и налаживает дружеские связи с общественностью. Проще говоря, с Ягой разбирается. 
Князь: И разберусь! Уж я так с ней разберусь, что ух, как я с ней разберусь! (топает ногой)
Д.Н.: Успокойся княже. А то так разволновался, смотрю, что красноречие свое все утратил. Расскажи лучше, что за чертовщина тут происходит. 
Князь: Некогда тут лясы точить, пока казна в опасности! Надо Колывана искать, пока он всех нас помиру не пустил. Ох, неспокойно на сердце, тяжко на душе, пока богатство мое в чужих, загребущих руках находится. Пошли, соколики, по дороге вам все и поведаю.
(уходят)
(После их ухода, с другой стороны сцены появляются Колыван и Яга. Они с усилием тащат закрытый сундук)
Колыван: Быстрей-быстрей, шевели своей костяшкой! 
Яга: Ты говори-говори, да не заговаривайся! Не забывай, кому ты всем обязан! Если бы не я, то так и богател бы ты только за счет долгов карточных, да расписок долговых. Привык в домино да карты мухлевать да обманывать. А так, вся казна теперь наша! 
Колыван: Не говори гоп, пока не перепрыгнешь! Мало ли, что мы сундук этот свистнули, сейчас главное, открыть его и поделить поровну.
Яга: Ну да, как и договаривались. Мне 70 процентов, тебе 30. Все честь по чести.
Колыван: Ты что, старая?! От мухоморов совсем сдурела? Говорил я тебе, завязывай ты с этим делом! Мухоморы и женщины – несовместимы. Мы же наоборот договаривались. Мне 70, тебе – 30. 
Яга: Так это ж когда было! Ты пойми, ведь все материальные расходы на мне были! Для зелья перемещения ведь что надобно было? Лягушачьи лапки – 3 штуки, пауки сушенные – 200 грамм, яд змеиный, не больше не меньше чем 173 миллилитра, и, наконец, поганок пол кило. Да не простых, а элитных, на горных склонах собранных. Знаешь, сколько я за все это деньжат отвалила? Целых пять золотых! 
Калыван: А идея-то чья была? Кто план разработал, ночей не спал? Да и вообще – в таком деле, главное все до мелочей просчитать, да продумать. А ты с поганками своими цену себе набиваешь!
Яга: Ладно, хватит собачиться! Думай, раз ты такой умный, как сундук открыть. А то нам еще ведь домой возвращаться, пока Князь в беспамятстве, да зелье не выветрилось. Эх, заживу я с таким богатством! (мечтательно). Себе шубу куплю, из чернобурки. Ступу новую, со стразами. Я ж девочка, как-никак. Коту Баюну – шампунь для укрепления шерсти, а то какой-то ободранный он у меня стал. Избушке – сапоги красные на лапы. А то ходит, как нищенка. Да и на мозоли жалуется постоянно. 
Калыван: Конечно жалуется. Шляетесь с ней по холмам, лесам да кочкам. А я не буду злато тратить. В Кощеев банк под проценты положу. Буду полеживать себе без дела, а денежки на счет капать. Все, хватит болтать! Давай смотреть, что за замок такой хитрый.
Яга: Погодь, Колыван. Что там за шум такой. (прислушивается и заглядывает за сцену). Мать чеснАя! Богатыри! И князь! Сюда идут! 
Калыван: (тоже выглядывает за сцену, видит богатырей и бросается на Ягу чуть ли не с кулаками). Ах ты, старая халтурщица! Ты что наделала! 
Яга: Видать поганки простые были, а не элитные! Вот сбой в заклинании и произошел! Что ж делать-то Колыван?! 
Колыван: Бежать надобно! Как будто мы здесь и не причем вовсе! Авось успеем домой вернуться.
Яга: А сундук как же? Шуба моя, сапоги… 
Колыван: Какие к ежику лесному сапоги?! Тут без головы остаться можно! Укроем сокровища ветками, а потом вернемся. (укрывают) Побежали! (Убегают)   
(После того, как злодеи ушли, на сцену выходят князь и богатыри)   
Князь: Ой, горюшко горькое! Где ж их искать-то теперь? 
Д.Н.: Разделиться нам надо. Круг поиска расширить. 
Князь: Я один не пойду! Мало ли что. Вдруг тут места какие гиблые! Негоже царственными особами рисковать, под удар княжеское тело подставлять. Вместе ходить надобно.
И.М.: Прав княже. Вместе мы сила и команда, а по одному мишень легкая. Местность-то неизвестная.
А.П.: А давайте, братцы, я в разведку пойду! А встречу кого лихого, так мало ему не покажется! Отведает он силушки богатырской!
Д.Н.: Да что ж ты неуемный такой, Алеша? Тебе лишь бы кулаками махать! Здесь по-умному надо действовать. План разработать. Я понятно объясняю? 
И.М.: Понятно, Добрыня. Что ж тут непонятного? Давайте здесь привал устроим, да решим, как нам дальше действовать. 
Князь: А вот и пеньки подходящие! А то ноженьки княжеские уже гудят, да и комары проклятущие, наверное, целый литр крови моей голубой выпили.
(Богатыри и князь присаживаются на пеньки. Князь снимает ветку с сундука и начинает ей обмахиваться)
А.П.: Княже, а это что? (указывает на сундук). Коробочка какая-то…
Князь: Мать честная! Казна! Нашлась родненькая! (обнимает сундук). Помогите мне скорее открыть, проверить, все ли на месте! Хотя, нет… Отвернитесь. Замок-то с секретом, кодовый. Я один комбинацию знаю. (закрывает сундук телом, богатыри отворачиваются)
Д.Н.: Эх, княже… Мало ли мы тебе верой и правдой служили? А ты нам так не доверяешь…
И.М.: И то правда. Добрые имена своих лучших богатырей недоверием запятнал.
А.П.: Эх, не был бы ты князем, отведал бы силушки богатырской!
Князь: Ну полно вам! Это ж не только мое имущество, а государственное. Я за него в ответе. А вы за меня – особу царственную. Все по-честному. 
(Князь открывает сундук и хватается за сердце)
Князь: Быть того не может! Нет золота! Что ж делать-то теперь? Как с пустыми руками домой возвращаться? Да и где он, дом наш? Ах, Калыван, ну прохиндей! Попадись ты мне только! Не сносить тебе головы! Все золото украл!
(на этих словах из-за сцены появляется Колыван и Яга)
Калыван: Батюшка-княже! Быть такого не может! Не крал я золото твое, а наоборот спасал! 
Яга: И я! И я спасала! Дошли до нас слухи, что Тугарин Змей с Соловьем Разбойником объединились и казну твою похитить хотят. Вот мы с Колываном и подсуетились, пока не поздно. 
Калыван: (обращаясь к Яге шепчет) Это ты здорово придумала. Видать не совсем еще с мухоморами переборщила. (обращается к князю). Не было у нас мыслей лихих. Все на благо отечества и тебя, великий княже делали! 
Д.Н.: Не верю я этим прохиндеям. Да не мне их судьбу решать. Пусть князь думает, как с ними поступить.
И.М.: У нас и без этих мелких воришек дел полно. 
Князь: Мелких? Да что вы понимаете в масштабе катастрофы. Вся казна псу под хвост! А заместо нее, какие-то бумажки лежат (достает читательские дневники). 
А.П.:  Написано на них что-то… Эх, жаль ни Тихона, ни Юлия тут нет. Они бы в раз все прочитали.
Князь: А я на что? Как-никак, грамоте обучен. Читательские дневники это какие-то.
(На этих словах выходит ведущая)
Вед.: Дневники? Ну, слава Богу нашлись! А то я уже и не знала, что и думать. Очень хорошо, давайте их сюда.
Князь: Еще чего! Ишь, что удумала! А казна моя где? Не отдам эти бумажки, пока золото мое не возвратите! Или думаешь, что ежели платье до колен, а не до пола одела, то тебе все позволено? Тьфу, срамота!
Вед.: Да что ты пристал к этому платью! У нас все так ходят! А дневники придется вернуть! У нас дети со всего района за ними приехали!
Князь: Только в обмен на казну!
Яга: Не ссорьтесь! Я думаю, вот в чем дело. Поганки меня все же подвели. Когда мы с сундуком в этот мир перемещались, что-то пошло не так. Уверена, что золото твое, так в замке и лежит. А дневники эти и правда ребятне принадлежат. 
Вед.: Вот-вот! Вы со своим золотом, нам чуть весь праздник не сорвали. Так что это на вас тьфу! Возвращайтесь домой, а нам веселиться не мешайте.
Д.Н.: Так как же нам, красна девица, домой вернуться?
И.М.: И не говори, Добрыня. Здесь-то без силы нечистой не обошлось.
А.П.: А мы с волшебством как-то не в ладах. Вот если бы силушкой богатырской с кем померяться, то это да, это запросто!
Колыван: А Яга на что? Пусть думает. Всякие зелья да заговоры – это по ее части. 
Яга: Есть у меня одна мыслишка… Но помощь мне понадобится. Мира вашего я не знаю, а потому и ингредиенты для снадобья перемещения могу сама не найти. Вот если вы мне поможете, то я быстренько все организую.
Вед.: А вот это всегда пожалуйста! Говори, что надо. Видишь, сколько помощников вокруг. Один одного краше да умнее. (показывает на детей)
Яга: Ну, ежели так, то слушайте. Для снадобья мне надо 5 шишек, 8 одуванчиков, 4 камешка придорожных, по 6 листочков дуба да клена, пучок травы, что под березой растет, 300 грамм воды родниковой. Но только задача эта лишь на первый взгляд кажется легкой. Так как все это надо для снадобья волшебного, то и препятствия не шуточные на пути у помощников будут. По одному им точно не справиться. 
Вед.: Ну, это не проблема. Я предлагаю сделать так. Мы с вами, каждый по отдельности, наберет себе команду детей, а уж в них я не сомневаюсь. Им любое препятствие по плечу.
Яга: Ну тогда начнем! (герои набирают себе команды. Проходят по всем игровым зонам. На последней, каждая команда получает свой ингредиент для зелья. После этого дети возвращаются в зал, а герои поднимаются на сцену)
И.М.: Ну, кажись все готово. Теперь можно и зелье варить. 
Д.Н.: Что, Илья, твои помощники добывали? Мы – шишек еловых раздобыли.
И.М.: Листья дуба нам достались.
А.П.: А мы с детворой камни придорожные к снадобью нашли. Вот где силушка богатырская пригодилась.
Князь: Все, давайте все Яге, пусть скорее нас домой отправляет. А то княжество мое еще ни разу так надолго без меня не оставалось. Как бы беды не приключилось. 
Колыван: Так у тебя же Юлий на хозяйстве остался.
Князь: Вот этого-то я и боюсь! 
И.М.: А мы вот сейчас втроем посовещались и решили, что наверное, чуть позже домой отправимся. Весело у вас тут, да и ребята умненькие, да шустренькие. С такими завсегда интересно.
Д.Н.: Твоя правда, Илья. Может они нас чему научат, может мы их. Учиться ведь никогда не поздно.
А.П.: Да и дневники надо помочь раздать. Вот где силушка богатырская понадобится!  
Яга: Тихо! Не мешайте! А то опять что-нибудь не так пойдет. (берет чугунок, добавляет туда все ингредиенты, проговаривая заклинание). Быстро становитесь в ряд! Я замыкающей буду! А вам (обращается к богатырям) зелье я здесь оставлю. Как время придет, используете. Всё, кажись началось! Первый пошел! (убегает за сцену Князь). Второй пошел! (убегает Колыван). Ну и мой черед! Прощайте! (убегает Яга).
(На сцене остаются ведущая и три богатыря).
Вед.: Ну вот, сейчас хоть по сценарию праздник пойдет. Хотя… Даже грустно как-то стало… 
А.П.: А чего грустить-то? После таких приключений самое время песню веселую запеть, да в пляс пуститься!
Вед.: А почему бы и нет. Тем более, что артистов приглашенных у нас много приехало.
Д.Н.: Так а дневники когда раздавать будем?
И.М.: Нам не терпится уже. Самим интересно стало.
Вед.: А вот после концерта сразу и начнем. А пока, отдыхайте, пойте, танцуйте, ведь старт акции «Лето книжных открытий» в самом разгаре и все веселье еще впереди. И я с вами концерт посмотрю (берет двух богатырей под руки и они спускаются в зал)
КОНЦЕРТ
Вед.: На этом наш праздник завершается, но акция «Лето книжных открытий – 2021» только набирает обороты. И для того, чтобы стать ее участником, все желающие могут подойти к пункту регистрации, для получения читательских дневников. А мы с вами прощаемся. До новых встреч! 
 Зав. отдела издательской деятельности
 Светлана Кропотова
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