Театрализованная постановка в Мирской СБ
В дверях библиотеки стоит Леший и когда гости поднялись на второй этаж забегает в библиотеку с криками:
Леший: Приехали! Все приехали! Так много их!
Вслед за Лешим в библиотеку заходят гости. В это время Баба Яга сидит за столиком и читает журналы. 
Баба Яга: Да угомонись ты, старый! Совсем сдурел от переживаний! Ну приехали, ну пришли… Как приехали, так и уедут, а мне тебя потом валерьянкой отпаивай! А я, между прочим, за всей этой кутерьмой новой-то не запаслась. Старые запасы только. Да и то, у Кикиморы одолженные.  И всё, между прочем на тебя перевела! То у тебя истерика, потому что засуха, и грибы не вырастут, то депрессия, потому что дождь идет и грибы затопит… А сейчас вот чуть до нервного срыва себя не довел, гостей ожидая. Ты уж определись, что для тебя важнее, мои запасы валерьянки или пришлые какие-то!
Леший: (обиженно) Вот как тебе только не стыдно на меня перед гостями так наговаривать? Не было у меня истерики из-за засухи. Так, поделился с тобой своими волнениями, а ты вон что… По самому больному бьешь. А когда дождь, у меня всегда депрессия… Я, в отличие от некоторых, натура тонкая и чувствительная. Я даже стихи пишу. Вот, послушай. Это из последнего. Леший становится в позу и начинает декламировать: 
Спросил у гриба
под осиною ёж:
— Скажи, почему
ты на зонтик похож?
А гриб засмеялся:
— Вот странный вопрос!
Ведь я же в погоду
дождливую рос!
А ты все заладила, истерика, депрессия, нервный срыв! Да в такие моменты меня, может муза посещает!
Баба Яга: (сердито) Слушай ты, муза! Да у меня от твоей поэзии Кот из избушки к Кикиморе сбежал. Сказал, что пока ты будешь там поэтические вечера устраивать, он домой ни ногой, то есть ни лапой.  Мол готов голодовку объявить, лишь бы оды твои не слышать. Хотя… Думаю лягушек ловит. Французом себя возомнил. А я-то думаю, чего это сестрица моя на него жалуется. Мол, совсем кот сбрендил, словами какими-то бранными ругается. Что не по нем, то вечно: бонжур, силь ву пле, жё не манш, па си жур… Тьфу! Совсем Кота испортил!
Леший: Вот лишь бы тебе Ягуся поворчать! Я между прочим, к личностному росту его смотивировал! Ну что он в твоей избушке видел? Мышей да мухоморы? Ты ж вспомни, он у тебя вечно за печью сидел. А ты когда там убиралась последний раз? Вылезет, чумазый весь, усов за паутиной не видать, хвост в пыли, уши в копоти! Да над ним, в такие моменты даже мыши смеялись! Ему и охотиться на них не надо было. Сами от смеха с сердечным приступом к его лапам падали!
Баба Яга: Ты это! Ты там того! Говори, говори, да не заговаривайся! Ишь чего вздумал! При посторонних меня позорить! Правдолюб нашелся! Ты чего вообще сюда заявился? Гостей встречать? Вот и встречай! А мне читать не мешай! Я тут, между прочим, о полезных свойствах мухоморов статью нашла. 
Леший: Вот так и помрешь – тёмной! Тебя кроме мухоморов интересует хоть что-то? Люди к нам из разных царств-государств приехали, а она… Сама скоро в поганку ворчливую превратишься!
Яга: А что люди? Я что, виновата, что им дома не сидится? Ходют тут, ходют, Леших до нервного срыва доводят! Да еще и величают себя так чудно… Делегаты семинара. Какие делегаты? Депутаты – знаю. У нас Кощей от партии бессмертных баллотировался. И прошел ведь, зараза! А тут делегаты какие-то. И что за семинар? Семена – знаю. Каждую весну валерьянку, для тебя, чувствительного, сею. 
Леший: Ай, какая разница, что за слова такие. Потом в словаре посмотрим. Главное, видно, что люди умные и образованные собрались. Не чета нам. И вообще, где это Настенька подевалась? Хоть бы тоже в обморок от волнения не упала. Она, бедняжка, так волновалась, переживала, неделю речь приветственную перед зеркалом репетировала. Я с ней уже и на скороговорках тренировались, и по системе Станиславского репетировал. Ну, ты ж помнишь, я в театральный в молодости поступить хотел? Представляешь, я в свете софитов, в костюме с бабочкой по красной дорожке за очередным «Оскаром» иду… А вокруг фанаты. И ты, кстати, среди них. 
Баба Яга: О нет! Хуже нереализованного актера может быть только Леший, возомнивший себя поэтом! Еще пару стихов или фантазий, и я сама лягушек есть начну! Ты лучше и правда, Анастасию пойди поищи. Хоть я и против больших компаний в библиотеке, место все-таки казенное, но гости есть гости, негоже их ждать заставлять. Да и на Настю это не похоже. Она всегда лучше пораньше придет, чем опоздает. Как бы правда чего не стряслось.
Выходит библиотекарь.
Библиотекарь: А чего меня искать, здесь я. Жду, когда же вы в конце-концов наговоритесь. Это я к вам и вашим перепалкам привыкла, а гости наши что подумают? Мало того, что Леший с Ягой книги в библиотеке читают, так еще и не культурные они какие-то. Спорят, ворчат, на гостей внимания не обращают. Где ж это видано! Так что сидите тихонечко, журналы да газеты читайте, а я пока гостям о нашей библиотеке расскажу.
Леший: Давай, Настенька, как мы с тобой репетировали… И про Станиславского, про Станиславского не забывай! 
Библиотекарь начинает рассказ о библиотеке.    
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