СЦЕНАРИЙ ВСТРЕЧИ С ВАЛЕРИЕМ КВИЛОРИЯ
 Входящих в библиотеку детей встречает Баба Яга.
Б.Я.: Оооо, пожаловали, наконец-то! Заждалась я вас! Банкетный зал уже заказан, гость на подходе, Кикимора печь растопила, Русалки приборы на столы расставляют, Кощей музыкантам последние наставления дает, а «меню» только явиться соизволило! Ни какой организации!
Из-за стеллажей выходит Водяной. 
Вод.: Вот-вот. Предварительный заказ на свежайших мальчишек и девчонок когда на школу выслали? Еще на прошлой неделе. Еще на пару часов задержались бы и вам, дамочка, (обращается ко взрослому сопровождающему), пришлось бы неустойку платить. Да что там неустойку? Новое меню разрабатывать. 
Б.Я.: Ладно, мокрейшество, угомонись. Давай-ка лучше посмотрим, из чего готовить придется. (Подходят к детям, рассматривают их и распределяют, вытягивая из группы). Таак, эти двое – на жаркое будут в самый раз, вот из этих – шницель отменный получится. На рагу вот тебя и тебя пустим. Перчика побольше добавим, самое то получится. 
Вод.: Про пельмешки не забудь! Очень уж их Кощей уважает. А нам с ним, сама понимаешь, ссориться не резон. Сметану Кот Баюн уже приволок, сейчас сидит там где-то масло еще взбивает.  Таак, что еще нам надо? Колобок хоть и возмущался, но печенье все же испек. Хвастался, что сделал в форме лисы. Мол, око за око, зуб за зуб. Сначала она колобка слопала, а сейчас он ее. Пусть даже и в виде печенья…
Из соседнего зала выходит Леший.
Леший: Слушайте вы, Шницель с Пельмешками! Вы в своем уме? Вы что, решили из ЭТИХ детишек праздничный обед закатить?
Яга: Конечно! Смотри, какие они молоденькие, розовенькие, чистенькие и ухоженные. Так и хочется каждого травами душистыми натереть и в печь! Мммм, ну и вкуснотища будет! Гостю точно понравится.
Леший: На счет гостя не знаю, а вот родители этой малышни я думаю не в восторге будут, что их деточек в виде голубцов на стол подали! Им вы что скажете?
Вод.: А мы, между прочем, голубцов и не планировали. У меня на капусту изжога. Так что нечего тут… А по поводу родителей, то мое предложение такое. Давайте скажем, что мы здесь совершенно не причем. Их гость приглашенный сам приготовил и съел.   
Яга: Вот-вот. Тем более, что и фамилия у него какая-то заморская. Квилория. А кто ж их, иностранцев этих, знает. Может для них обычное дело – мальчишек лопать и девчонками закусывать?
Леший: Не, ну вы точно ненормальные! Наш это писатель! Наш! Вот приедет, сами увидите. И книжки у него классные! Мне их белки читали, пока я с радикулитом лежал. Я, кстати, рассказывал вам, как меня скрутило недавно? Я ж целую неделю с постели встать не мог…
Вод.: Вот и лежал бы дальше! А то пришел тут, весь праздник испортил! Мы знаешь, как к этому банкету готовились? Ночей можно сказать не спали, меню разрабатывали. 
Яга: Вот-вот! Я в библиотеке даже книжку взяла. «Рецепты народов мира» называется. Я же говорила, что гость наш иностранец, так что решили по этой книге готовить, чтобы уж наверняка. И что вот сейчас делать? 
Леший: Что делать, что делать? Главное панике не поддаваться! Значит так, повара-душегубы, слушайте сюда. Первое – детей отпустить! И не просто отпустить, а в зачет так сказать, моральной компенсации им экскурсию по библиотеке устроить. Ты, Яга, за ее качество своей костяной конечностью отвечаешь! Поняла? Ты, Водяной, на подхвате. 
Яга: Ну здрасьте вам… Я что ли хозяйка в этих хоромах? Я может и душегубка, как ты говоришь, но интеллигентность у меня, между прочем в крови. Не буду я в чужих покоях хозяйничать. Библиотекаря зовите. Правда где она ходит, не знаю.
Вод.: Да бегала ведь тут недавно. Под ногами путалась. Сама суетилась и другим мешала.
Выходит библиотекарь
Биб.: Я не суетилась, я выставку оформляла. А на счет экскурсии идея не плохая, но немного запоздалая. Дети-то пришли все читающие, в библиотеке у нас не первый раз находятся. Я вот что предлагаю. Там в детском зале, у меня Красная Шапочка в книгах закопалась. Она к поступлению готовится, учительницей стать решила, так вот пусть потренируется. Она, пока мы гостя ждать будем, загадки-задания вам разные позадает. И ей практика и вам развлечение.  Главное, не проворонить, когда автор приедет.
Леший: Не беспокойся, Настенька. Я возле дороги, по которой гость ехать будет, своих шпионов белок и лис расставил. Они мне обо всем и докладывать будут. Как только заметят они писателя, так мы и спустимся в зал. Так что идите, отдыхайте. (Уходят все в детский зал, где детей уже ждет красная Шапочка с заданиями)   
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